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Completa el siguiente texto sobre la celulosa y el glucégeno:

La celulosa es unI I, en concreto un | |que participa en la estructura

celular formando parte de la | |de las células vegetales.

La diferencia de esta con el glucégeno se basa en que este (ltimo es un polisacdrido que acumula

| | como reserva energética en células | |

La s%cuencia de bases nitrogenadas que se indica a continuacion corresponde a un
fragmento de una de las cadenas de un gen que tiene informacién para la sintesis de una
proteina:

TGCCGTCGCAAACGTTGCACGTCAAATGG

¢De qué tipo de acido nucleico se trata?

(] a) ADN.
[] b) ARN.

La secuencia de bases de su cadena complementaria es la siguiente.
D a) ACGGCAGCGUUUGCAACGUGCAGUUUACC
D b) ACGGCAGCGTTTGCAACGTGCAGTTTALC

L V.

Completa el parrafo Sobre el ADN arrastrando cada término donde corresponda:

[ triple ] [ guanina ] [ T ] [ G ]

[ acido fosﬁ:’)rico] [desoxirribonucleétidos] [base nitrogenada] [ doble ]

([ adenina | | uracilo ] [complementarias]

El 4cido desoxirribonucleico (ADN) esta constituido por dos largas cadenas de
enrolladas en una hélice. Las dos cadenas son quimicamente.

Esto se debe a la disposicion de las bases nitrogenadas, unidas y enfrentadas en la parte interna de la

doble hélice. La de una cadena solo se une a la timina de la otra por medio de un
doble enlace de puentes de hidrégeno, y |a citosina de una cadena solose une ala de
la otra mediante un enlace de puentes de hidrégeno. Cada desoxirribonucledtido

estd compuesto, a su vez, por tres tipos de componentes quimicos: un monosacarido, (desoxirribosa), un
compuesto llamado , que puede ser adenina (A), guanina ( )
citosina (C), timina ( 1y (U), y una molécula de

, que sirve de enlace entre un nucledtido y el siguiente.

5. Recuerda cuales son las funciones de las biomoléculas que se indican a continuacion:

a) Glucosa.

b) Quitina.

c) Grasas o ftriglicéridos.
d) Enzimas.

e) Anticuerpos.

f) Acido ribonucleico.



Biologia y Geologia 4 ESO

3. La célula: unidad de vida

Actividades de consolidacidn

1. El experimento de Stanley Miller demostré que:

a) La vida surge mediante generacion espontanea.
b) Pudo haber sintesis de moléculas organicas en las condiciones de la Tierra primitiva.
c) El inicio de la vida tiene un origen extraterrestre.
2. El caldo o sopa primitiva estaba compuesto por:

a) Vapor de agua, amoniaco y metano.

b) Moléculas organicas disueltas en las aguas de los mares primitivos.
c) Primitivas células procariotas heterétrofas.

3. Segun la teoria endosimbidtica, las mitocondrias derivan de:

a) Antiguas cianobacterias fotosintéticas.

b) Bacterias espiroquetas ancestrales.

c) Primitivas bacterias aerobias.

4. La informacion genética se almacena en:

a) El ribosoma.

b) Las proteinas.

c) EI ADN.

5. ¢ Qué base nitrogenada no aparece en el ADN?

a) Uracilo.

b) Timina.

¢) Guanina.

6. Un nucledtido se compone de:

a) Un azdicar, una base sulfurada y una molécula de acido fosférico.

b) Un azlcar, una base nitrogenada y una molécula de acido sulfurico.

¢) Un azucar, una base nitrogenada y una molécula de acido fosférico.

7. ¢ Cuales son los bioelementos que forman la mayor parte de la materia viva?

a) Carbono, hidrégeno y nitrégeno.

b) Carbono, hidrégeno, oxigeno, nitrégeno, azufre y fésforo.
c¢) Hidrégeno, carbono, hierro y potasio.

8. ;Qué es el ATP?

a) Un nucleétido que forma parte del ARN.
b) Un nucleétido especial rico en energia.
¢) Un nucleodtido formado por adenina, desoxirribosa y tres moléculas de acido fosférico.

2. En una molécula de ADN, la adenina constituye el 32 % del nimero total de moléculas de bases
nitrogenadas.

a) ;Qué proporcién habra de cada una de las otras bases nitrogenadas: guanina, timina y citosina?
b) El esquema siguiente representa una molécula de ADN de 25 pares de nucledtidos. Rellena cada

recuadro con una letra (A, G, C, T) de tal forma que se guarde la proporcionalidad obtenida en la cuestion
anterior.
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